
Formulário

• c = 3× 108 m/s

• λ = cT

• n = c
v

• nti = nt

ni

• Reflexão: θi = θr

• Refracção: n sin θi = n′ sin θt

——————————————————–

• Eq. dos espelhos: 1
s′ + 1

s = 1
f

• f = r
2

• Ampliação: m = h′

h = − s′

s
——————————————————–

• Refracção em superf́ıcies esféricas: n′

s′ − n
s = n′−n

r

• Potência de uma superf́ıcie esférica: F = n′−n
r

——————————————————–

• Fórmula de Newton: xx′ = fofi

• fi

s′ + fo

s = 1

• fv = f1(d−f2)
(f1+f2)−d ; f ′v = f2(d−f1)

(f1+f2)+d
——————————————————–

• Eq. das lentes finas: 1
s′ − 1

s = 1
f

• Eq. dos fabricantes de lentes: 1
f = (nL − 1)

(
1
r1
− 1

r2

)
——————————————————–

• Sistema de 2 lentes: F = F1 + F2 + d
nF1F2

• Sistema de n lentes e d << peq. : F = F1 + F2 + F3 + ...

• m = m1m2m3...
——————————————————–

• Potência de uma lente: F = n
f

• Vergência: V = n
s

• V ′ − V = F
——————————————————–


